Итоговая контрольная работа по химии за 9 класс
Вариант-2
Обязательная часть
1. В атоме химического элемента электроны распределятся по электронным слоям соответственно ряду чисел: 2,8,6. Какое место в периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева занимает этот элемент?
А. Шестой период, VI группа, главная подгруппа

Б. Третий период, II группа, побочная подгруппа
В. Второй период, VI группа, главная подгруппа
Г. Третий период, VI группа, главная подгруппа
2. Валентность серы в соединении  H2S  равна
А. I          Б. II             В. III               Г. IV
3. Какая схема представляет собой уравнение химической реакции? 
    А. Ca + O2 = CaO 

    Б. Ca + 2O2= CaO 

В. 2Ca +O2 =CaO
Г.2Ca+ O2= 2CaO
4. К реакциям замещения относиться реакция 
    А. 4Na +O2= 2Na2O        

    Б.  CaCO3=CaO+CO2
     В.NaOH+HCI=NaCI+H2O       

Г.Fe+CuSO4= FeSO4+Cu

5. Из предложенных ниже формул веществ основанием является
 А. H2SiO3        Б. KOH        В.CaCO3         Г. Fe2O3          
6. Формуле   Fe2(SO4)3   соответствует название

А. сульфат железа (II)
Б. хлорид железа (III)

В. сульфид железа (II)
Г. сульфат железа (III)

7. Химическая связь в кристаллах хлорида натрия  NaCI
А. металлическая   
Б. ковалентная полярная     
В. ионная  
Г. ковалентная неполярная
8. Какая пара веществ не взаимодействует между собой?
А. CO2 и  H2O   Б. NaOH и  HCI    В.HCI и  Zn  Г. Cu и  H2SO4 (р-р)
9. Какие вещества могут взаимодействовать согласно уравнению с правой частью:                            ….=Na2SO4 + H2O
А. Na2O  и  H2SO4
Б.  NaOH и  H2SO4     

В.  NaOH и  SO2   

Г.  NaCI и  H2SO4
10.  Какой буквой обозначен фрагмент молекулярного уравнения химической реакции, соответствующий кратному ионному уравнению
                                                  H+ + OH- = H2O
А. Cu(OH)2 + 2HCI= ….       

Б. NaOH + HNO3= ….
В. BaO + 2HCI= ….    

Г. CuSO4 + 2KOH= ….

11. Какое вещество пропущено в цепочке превращений

                             P   
….  
H3PO4
Ca3(PO4)2 

 А.  PH3         Б. HPO3           В. P2O5        
Г. Na3P
12. Схеме превращений CI-1           CI0   соответствует уравнение

 А.2NaCI = 2Na + CI2                                            B. 2Na + CI2 =2 NaCI

Б.H2S +CI2 = 2HCI + S        
                         Г.2NaCI+H2SO4=Na2SO4+2NaCI      

13. Процесс окисления серы соответствуют схеме:                                                                                                  
А. S+4                 S-2           
Б. S+6            S+4   

В.S0               S+4                                                            
Г. S0                  S-2
14.  Какое свойство железа не связано с его применением в качестве главного конструкционного материала в настоящее время?

    А. высокая прочность
    Б. серебристый цвет
В. способность образовывать сплавы
Г. дешевизна по сравнению с другими металлами
15. Кислород можно распознать:

    А. по цвету
    Б. по запаху
В. внести тлеющую лучину, она вспыхнет
Г. внести тлеющую лучину, она потухнет 

16. Рассчитайте массу гидроксида меди (II), полученного при взаимодействии раствора нитрата меди (II) с раствором, содержащим 0,4 моль гидроксида калия. 
А. 0,2 моль        Б. 39,2 г         В. 0,4 моль        Г. 19,6 г
Дополнительная часть

17. При добавлении в бесцветный раствор кислоты бесцветного раствора соли выделяется газ, окрашивающий влажную синюю лакмусовую бумажку в красный цвет. Составьте уравнение химической реакции, которая сопровождается этими признаками. Выразите ее сущность кратким ионным уравнением.
18. Составьте уравнения реакций, позволяющих осуществить превращение согласно схеме: 
Na2SiO3
H2SiO3
SiO2
Si





   

CaSiO3
Указать (где необходимо) условия их проведения.

19. На сплав алюминия и меди массой 10 г. подействовали избытком соляной кислоты. При этом выделилось 6,72 л. газа. Вычислите массовые доли компонентов сплава.
